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АНАЛІЗ РИНКУ РЕСТОРАННОГО 
БІЗНЕСУ В УКРАЇНІ ПІД ЧАС ВІЙНИ

Сучасний ресторанний бізнес переживає справжні випробову-
вання та дивує своєю стійкістю та згуртованістю. Повномасштабна 
війна зробила ситуацію на ринку індустрії гостинності надзвичайно 
складною, вона трансформувалася у неспроможність рестораторів 
займатися стратегічним плануванням розвитку свого закладу на дов-
гострокову перспективу, а лише на короткий термін.

Сьогодні ринок ресторанного бізнесу зменшився приблизно 
на 25% порівняно з лютим 2022 року. У деяких областях падіння 
ринку становило понад 50% (Харківській, Миколаївській, Запорізь-
кій, Луганській областях), у Київській, Одеській, Дніпропетровській 
областях – падіння до 30%. Разом з тим у західних областях спосте-
рігається позитивна динаміка: у Львові та області кількість рестора-
нів та кафе зросла приблизно на 30%, у Закарпатській, Чернівець-
кій, Івано- Франківській областях відзначено зростання приблизно 
на 20% [1].

Ресторанні інвестори почали вважати міста Західної України вигід-
ними для запуску нового бізнесу. Що стосується експансії за кордон, 
то таких прикладів поки що небагато. В «Українській ресторанній 
Асоціації» вважають, що порівняно з багатьма містами України доб- 
ре почувається ресторанний бізнес у Чернівцях, Львові, Івано- 
Франківську. У цих містах справи кращі ніж у центральній, східній 
та південній частинах країни.
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Власники ресторанної асоціації розповідають, що до початку літа 
падіння ринку було значнішим. Але з червня почали відкриватися 
ресторани у Києві, а також у західних областях. Загалом відкрилося 
понад 2 тисячі закладів.

Найбільш інтенсивно розвивався ресторанний ринок у Львові – 
понад 500 нових закладів області з початку війни. З усіх міст Західної 
України Львів виявився найкосмополітичнішим і найбільш заповне-
ним. Також засновники підкреслили, що некоректно говорити про 
«релокацію» ресторанів [2].

За даними системи обліку для ресторанів Poster, українські ресто-
ратори у квітні робили вибір на користь невеликих та більш гнучких 
форматів: кав’ярень, кафе, пекарень та фастфуду.

Найгіршу динаміку відкриттів у квітні мали бари. Якщо нових кав’я-
рень та кафе в цей період стало тільки вдвічі менше, ніж у минулому, 
то кількість нових барів впала в 4 рази, зокрема через заборону 
продажу алкоголю в багатьох регіонах.

У закладах буде актуальна проста та домашня їжа, оскільки з про-
дуктами для таких страв зараз немає проблем та домашня їжа дешева 
у собівартості. Італійська та азіатська кухні довгий час були у тренді, 
але зараз через курс валют імпортні продукти будуть дорожчими.

Співзасновник «Української ресторанної Асоціації» Софія Коломій-
цева розповіла, що поки що немає тренду, щоб ресторатори масово 
вводили в меню українські традиційні страви, хоча вони також бачать 
попит на просту домашню їжу [3].

Наразі відбувся чіткий поділ розвитку ресторанного бізнесу за-
лежно від регіону. Про заклади, які розміщені в окупації, поки що 
не йдеться, оскільки більшість із них закрилася, а якась частина 
ще намагається якось працювати. Є міста, які сильно постраждали, 
наприклад Харків, який вважають ресторанним містом. Але там зараз 
практично зупинилася вся ресторанна діяльність.

У Києві від початку повномасштабної війни третина ресторанів 
закрита – багато киян так і не повернулися до міста, незважаючи 
на розгром і відступ російської армії з-під столиці.

Таким чином, постійні обстріли, відтік населення, падіння зарплат, 
відсутність роботи – це все те, що на сьогодні заважає українцям 
повернутися до колишнього життя та звичок, зокрема відвідувати 
заклади індустрії гостинності.
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Якщо під час карантину люди не могли і не хотіли відвідувати 
заклади через ризик підхопити коронавірус, то з початком повно-
масштабної війни в Україні відвідування ресторанів зовсім зникло 
з порядку денного сотень тисяч українців. Упевнено можемо сказа-
ти, що після перемоги України ресторанний бізнес почне процвітати 
не лише у західних, центральних областях країни, але і у східних, 
північних та південних територіях. Лише вірою у перемогу та не-
втомною працею кожен українець зможе наблизити величний день 
України.
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